Направление 38.03.01  «Экономика»
Образовательная программа: «Бухгалтерский учет, анализ и аудит»
Квалификация: бакалавр экономики
Бухгалтерский учет является непременным атрибутом финансово-хозяйственной деятельности любой организации, независимо от формы собственности, вида и специфики деятельности. Широкая сфера применения бухгалтерского учета, экономического анализа и аудита определяет стабильный спрос на выпускников на рынке труда и хорошие перспективы дальнейшего профессионального и карьерного роста.
Профессиональная деятельность выпускников по образовательной программе «Бухгалтерский учёт, анализ и аудит» в промышленности предусматривает деятельность по осуществлению контроля затрат на производство и реализацию продукции, проведение экономического анализа результатов хозяйственной деятельности, составление финансовой отчетности и проведение аудита с целью принятия обоснованных управленческих решений, разработку экономических разделов планов предприятий различных форм собственности, организаций и ведомств.
Обучение по образовательной программе  «Бухгалтерский учет, анализ и аудит» включает в себя гуманитарный, социальный и экономический циклы. А также студентами изучаются: теория бухгалтерского учёта, теория экономического анализа, финансовый учёт и отчётность, управленческий учёт, основы аудита, учёт, анализ внешнеэкономической деятельности, налоги и налогообложение, бюджетная система и т.д.

Выпускник будет уметь:

- документально оформлять и отражать операции, связанные с движением основных средств, товарно-материальных ценностей, денежных средств, расчетов и т.д.;

-   составлять бухгалтерскую, статистическую и налоговую отчетность; 

-   анализировать хозяйственно-финансовую деятельность организации;

- оценивать ликвидность, платежеспособность и финансовую устойчивость организации;

- применять в своей деятельности современные информационные технологии.

Сфера деятельности выпускников:

· бухгалтерские, планово-экономические, аналитические службы предприятий и организаций всех форм собственности; 

· бухгалтерские службы бюджетных учреждений всех форм;

· органы внебюджетных фондов, в том числе пенсионного, социального и медицинского страхования;

· налоговые органы;

· финансово-кредитные организации;

· аудиторские организации и службы внутреннего аудита организаций и предприятий;

· контрольно-ревизионные службы.
