ОТКРЫТИЕ ФОРУМА. ПЛЕНАРНОЕ ЗАСЕДАНИЕ
10

ОТКРЫТИЕ ФОРУМА. ПЛЕНАРНОЕ ЗАСЕДАНИЕ
9

Предварительная программа Пленарного заседания молодых ученых
Место проведения: г. Самара, ул. Советской Армии, 141, ФГАОУ ВО «СГЭУ»
Дата проведения: 27 мая 2022 г. 14:15.
	14.15-17.25

Ауд.









Приветственное
слово

14.15-14.20

14.20-14.25

14.25-14.30

14.30-14.35


14.35-14.40
	Пленарное заседание молодых ученых 
«Исследовательский потенциал молодых ученых: взгляд в будущее» 
Зал заседаний ученого совета

	
	Модератор:
Кожухова Виктория Валерьевна – куратор Студенческого научного общества Самарского государственного экономического университета

Регламент выступлений:
доклад – 10 минут
ответы на вопросы – 5 минут
приветственное слово – 5 минут



Гусева Мария Сергеевна – к.э.н., доцент, проректор по научной работе и инновационному развитию СГЭУ 
Кузьмина Кристина Владимировна – руководитель управления профессионального образования и науки Министерства образования и науки Самарской области (по согласованию)
Герейханова Элла Элмаровна – председатель Молодежного правительства Самарской области (очно)
Асадов Али Габибович - начальник отдела по работе с молодыми учеными Департамента государственной молодежной политики и воспитательной деятельности Министерства науки и высшего образования Российской̆ Федерации (онлайн)
Конаков Антон Алексеевич – член Координационного совета по делам молодежи в научной и образовательной сферах Совета при Президенте Российской Федерации по науке и образованию, к.ф.-м.н., доцент кафедры квантовых и нейроморфных технологий физического факультета Национального исследовательского Нижегородского государственного университета имени Н.И. Лобачевского, член Совета молодых ученых Нижегородской области (очно)

	Доклады
14.40-14.55




14.55-15.10



15.10-15.25





15.25-15.40




15.40-15.55




15.55-16.10





16.10-16.25




16.25-16.40



16.40-16.55





16.55-17.10




Почетные гости

	
«Студенческие научные общества и наука в университетах: гранты, научные достижения, вовлечение» 
Голубева Алена Вячеславовна – председатель Студенческого научного общества Уральского государственного экономического университета (очно)

«Научные сообщества как лифт-модели привлечения для долгосрочного сотрудничества»
Николаев Всеволод Олегович - представитель Студенческого научного общества Санкт-Петербургского государственного университета (онлайн)

«Проблемы вовлеченности студентов в научную и проектную деятельность» 
Гофман Евгений Владимирович – председатель Студенческого научного общества Поволжского государственного университета телекоммуникаций и информатики (очно)
Демидов Никита Александрович – представитель Студенческого научного общества Поволжского государственного университета телекоммуникаций и информатики (очно)

«Повышение интереса студентов к организации деятельности в виде студенческого научного общества» 
Евстифеева Анастасия Николаевна - заместитель председателя Студенческого научного общества Самарского государственного университета путей сообщения (очно)

«Программное средство для автоматического поиска арбитражных ситуаций на финансовом рынке» 
Моисеев Дмитрий Александрович – представитель Студенческого научного общества Дальневосточного федерального университета (онлайн)

«Административно-правовые основы обеспечения миграционной безопасности в современных реалиях» 
Ковалишина Ксения Викторовна – председатель Студенческого научного общества Крымского филиала Российского государственного университета правосудия (онлайн)


«Глобальные неравенства: аспекты социальной и экономической глобализации» 
Рахмоналиева Шахзодахон Саиджоновна – представитель Студенческого научного общества Кыргызско-Российского Славянского университета имени первого Президента Российской Федерации Б.Н. Ельцина (онлайн)

«Социальная ответственность бизнеса в дореволюционной России» 
Нюркина Юлия Юрьевна – заместитель председателя Студенческого научного общества института менеджмента Самарского государственного экономического университета (очно)

«Административно-правовые основы обеспечения организации прокурорского надзора на современном этапе» 
Гребенник Полина Денисовна – глава отдела по организации научной деятельности Студенческого научного общества Крымского филиала Российского государственного университета правосудия (онлайн)

«Тема доклада уточняется» 
Балиев Ислам Виситович – председатель Совета молодых ученых и специалистов Чеченского государственного университета имени А.А. Кадырова» (по согласованию)


Председатели студенческих научных объединений: Самарского государственного медицинского университета, Самарского государственного технического университета, Самарского национального исследовательского университета имени академика С.П. Королева, Университета «МИР», Луганского государственного университета имени Владимира Даля

	
	Участники:
студенты, аспиранты, представители СНО/СМУ университетов Самарской области, РФ и дружественных зарубежных стран




