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I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ
Спортивный фестиваль «Космическая орбита здоровья» (атлетическое многоборье), (далее – соревнования) проводится в рамках календарного плана официальных физкультурных и спортивных мероприятий Самарского государственного экономического университета в 2016 году. 

Соревнования проводятся в соответствии с правилами по атлетическому многоборью (приложение 1), а также настоящим Положением. 

Основными целями и задачами проводимых соревнований являются:

·  разработка здоровьесберегающих технологий обучения; 

· создание благоприятных условий для повышения мотивации к здоровому образу жизни среди юношества и молодежи;
· определение сильнейших команд и спортсменов;
· повышение уровня спортивного мастерства атлетов;
· популяризация и дальнейшее развитие атлетического многоборья в городском округе Самара и Самарской области.

Данное Положение является официальным вызовом на соревнования.
II. ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ ОРГАНИЗАТОРОВ
Общее руководство организацией и проведением соревнований осуществляется организационным комитетом кафедры физического воспитания Самарского государственного экономического университета и спортивным клубом «САМЭК» (далее – оргкомитет). 
Непосредственное проведение соревнований возлагается на главную судейскую коллегию.
Главный судья соревнований – Томилов В.В., судья первой категории; тел. +79272070567 
Главный секретарь соревнований – Шорина А.С. судья по спорту.

III. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ УЧАСТНИКОВ И ЗРИТЕЛЕЙ
Обеспечение безопасности участников и зрителей осуществляется работниками отдела безопасности СГЭУ. Соревнования проводятся на спортивных сооружениях СГЭУ, отвечающих требованиям соответствующих нормативно-правовых актов, действующих на территории Российской Федерации, направленных на обеспечение общественного порядка и безопасности участников и зрителей, а также требованиям, установленным постановлением Правительства Российской Федерации от 18.04.2014 № 353 «Об утверждении Правил обеспечения безопасности при проведении официальных спортивных соревнований»,  при наличии акта технического обследования готовности спортсооружения к проведению спортивных мероприятий.
Организация медицинского обеспечения соревнований возлагается на оргкомитет.
IV. ОБЩИЕ СВЕДЕНИЯ О СПОРТИВНЫХ СОРЕВНОВАНИЯХ
  Спортивный фестиваль «Космическая орбита здоровья» (атлетическое многоборье), является лично-командным соревнованием. Команды формируются главным судьей соревнований после прохождения мандатной комиссии, непосредственно в день соревнований. Допускаются команды сформированные организациями.

Соревнования проводятся в специализированном спортивном зале и на спортивной площадке Самарского государственного экономического университета.

Место проведения спортивных соревнований: Самарская область,          г. Самара, ул. Советской Армии, 141.

Дата проведения соревнований: 26 апреля 2016 года. 
В соревнованиях принимают участие мужчины и женщины, проживающие на территории РФ и стран СНГ.

26 апреля Вторник

Регистрация участников 13.00 – 13.30. 

Торжественное открытие 14.00 – 14.20. 

Начало соревнований 14.30. – 16.00.

Торжественное закрытие, награждение  победителей и призеров соревнований. Баскетбольное ШОУ  16.00-17.00.  

Товарищеская встреча по баскетболу между командами «Львы СГЭУ» и «СГАУ» 17.00-19.00

Соревнования проводятся по следующим станциям:

1. «Венера» – Рывок штанги (15 кг.) на время (среди девушек).

2. «Марс» – Жим гири (16 кг.) одной рукой (среди юношей).

3. «Уран» – Бег с отягощением (среди команд).

4. «Земля» – Прыжки на скакалке на время (среди команд).

5. «Сатурн» – Толчок штанги (среди юношей).

6. «Меркурий» – Транспортировка груза (эстафета среди команд).

7. «Нептун» – Боулинг (среди команд)

8. «Юпитер»- баскетбольное шоу (товарищеский матч, конкурс для зрителей и болельщиков). См. Приложение 1.

Предварительные заявки, присылать до 22 апреля 2016 г. на почту kfv2012@ mail.ru  Оргкомитет: тел. (846)933-88-89
V. ТРЕБОВАНИЯ К УЧАСТНИКАМ И УСЛОВИЯ ИХ ДОПУСКА
Состав команды семь человек от 15 до 25 лет. В команду входят не менее двух девушек. 

Участие в соревнованиях осуществляется только при наличии полиса обязательного медицинского страхования, договора о страховании жизни и здоровья от несчастных случаев, которые предоставляются в мандатную комиссию каждым участником спортивных соревнований.
Соревнования проводятся согласно правилам соревнований по атлетическому многоборью.
К участию в соревнованиях допускаются спортсмены, имеющие медицинское заключение о состоянии здоровья, разрешение на участие в соревнованиях и прошедшие соответствующую спортивную подготовку.
VI. ЗАЯВКИ НА УЧАСТИЕ
Именные заявки могут подаваться как лично спортсменом, так и организацией. Заверяются заявки либо подписями руководителя организации, тренера и врача, либо спортсменом при наличии справки о состоянии здоровья из медицинского учреждения.    Подаются  заявки в мандатную комиссию в день приезда участников со следующими документами:
  - договором (оригиналом) о страховании жизни и здоровья от несчастных случаев; 
 - полисом обязательного медицинского страхования;

- паспортом.
В заявке на каждого участника должны быть указаны данные: дата рождения (число, месяц, год), место прописки, виза врача. 

VII. УСЛОВИЯ ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ
Победитель определяется в каждом виде состязания по наиболее лучшему результату. Команда победительница определяется по наименьшей сумме очков. Очки команде присваиваются согласно местам занятым спортсменами команд: 1 место – 1 оч., 2 место – 2 оч., 3 место – 3 оч. и т.д. 
VIII. НАГРАЖДЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ И ПРИЗЕРОВ
Спортсмены - победители и призеры соревнований награждаются в личном и командном зачете дипломами соответствующих степеней. Команды награждаются дипломами соответствующих степеней (предусмотрены специальные призы оргкомитета).

IX.  УСЛОВИЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ
Общее финансирование соревнований осуществляется оргкомитетом СГЭУ.

Расходы, связанные  с проездом, питанием, страховкой  участников соревнований, тренеров и судей, осуществляются за счет командирующих организаций.

Приложение 1.

Правила прохождения станций Открытого спортивного фестиваля «Космическая орбита здоровья» (атлетическое многоборье)
1. Рывок штанги
Упражнение выполняется с весом снаряда 15 кг., широким хватом и поднимается одним движением над головой. Состязание проводится среди участников женского пола. Задача спортсмена выполнить как можно больше рывков за 30 секунд. Побеждает участник, подняв наибольшее количество раз.

2. Жим гири
Упражнение выполняется гирей весом 16 кг. Упражнение выполняется поочередно левой потом правой рукой или наоборот, кому как удобно. Состязание проводится среди участников мужского пола. Задача спортсмена пожать гирю максимальное число раз правой и левой рукой. Побеждает участник пожавший гирю наибольшее количество раз.

3. Бег с отягощением
Упражнение проводиться среди команд в виде эстафеты. В эстафете участвует вся команда. Эстафета выполняется поочередно друг за другом, сначала девушки, потом юноши. Задача участников, от стартовой линии до отмеченной границы и обратно, пронести диски (блины) от штанги весом, для девушек 10 кг., для юношей 20 кг., в каждой руке соответственно.  В случае падения диска, спортсмен берет его снова и продолжает эстафету. Длину дистанции определяет главный судья соревнований, в зависимости от места проведения мероприятия. Побеждает команда, которая быстрее всех пройдет дистанцию эстафеты.

4. Прыжки на скакалке

Состязание прыжки на скакалке проводятся среди представителей команд в лице двух девушек и двух юношей. Задача спортсменов за одну минуту отпрыгать наибольшее количество раз. Побеждает команда с наибольшим количеством прыжков в сумме 4 участников. Победителем в личном первенстве становится участник отпрыгав наибольшее количество раз.
5. Толчок штанги

Упражнение толчок штанги выполняется с весом снаряда 30 кг., узким хватом и поднимается одним движением над головой. Подъем снаряда выполняется строго на прямые руки. В случае дожима штанги, попытка не засчитывается.  Состязание проводится среди участников мужского пола. Задача спортсмена выполнить как можно больше толчков. Побеждает участник, подняв наибольшее количество раз.

6. Транспортировка груза

Состязания проводятся среди команд в виде эстафеты. В эстафете принимает участие вся команда. Эстафета выполняется поочередно друг за другом, сначала девушки, потом юноши. Задача участников, от стартовой линии до отмеченной границы и обратно; для девушек, прокатить колесо от легкового автомобиля, для юношей, с помощью переворота колеса от грузового автомобиля. Длину дистанции и размеры колес, определяет главный судья соревнований, в зависимости от места проведения мероприятия. Побеждает команда, которая быстрее всех пройдет дистанцию эстафеты.

7. Боулинг

Состязания проводятся среди команд в виде эстафеты. В эстафете принимает участие вся команда. Эстафета выполняется поочередно друг за другом, сначала девушки, потом юноши. Задача участников – сбить  выставленные препятствия. Расстояние и препятствия, определяет главный судья соревнований, в зависимости от места проведения мероприятия. Побеждает команда, которая больше всех собьет препятствий за 1 мин.

