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Компания EF Education First - крупнейшая образовательная компания в мире, в рамках своего 50-летия проводит выездные мероприятия для учебных заведений. Мы предлагаем проведение интерактивных семинаров с участием  топ-менеджеров нашей организации:

· Интерактивный семинар Harvard Business Case на примере компании Starbucks: Delivering customer service (business management). К участию приглашаются студенты СГЭУ, заинтересованные в решениях практических заданий и анализе бизнес-кейсов. Язык встречи – английский. Продолжительность: 1,5 часа.
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	Проводит семинар Ирина Эддайра – 
директор международных образовательных программ EF в России, Казахстане и Чехии.

Образование: 
бакалавр Business Management, George Mason University, США; cтепень MBA, University College Dublin, Ирландия; cертифицированный тренер в области подготовки к сдаче международного теста TOEFL (аккредитация Princeton Review).



Ирина Эддайра, являясь директором языкового центра EverClever в г. Банкоке (Тайланд), в составе группы международных преподавателей английского языка, на протяжении 5 лет разрабатывала программы ESL (English as a second language) для изучения английского языка студентами из разных стран мира. 
[bookmark: _GoBack]Преподаваемая дисциплина: английский как иностранный, бизнес-английский; курс подготовки к сдаче международного языкового теста TOEFL. В настоящее время Ирина Эддайра занимает должность директора международных образовательных программ EF в России, Казахстане и Чехии и входит в состав академической комиссии по вопросам программ EF повышения квалификации для преподавателей английского языка.
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