Направление 40.03.01 Юриспруденция

Образовательная программа: 

«Борьба с правонарушениями в сфере экономики»

Квалификация: бакалавр юриспруденции

Образовательная программа «Борьба с правонарушениями в сфере экономики» предусматривает формирование у выпускников способности в проведении юридической экспертизы проектов нормативных правовых актов, в том числе в целях выявления в них положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции, давать квалифицированные юридические заключения и консультации в конкретных сферах юридической деятельности.
Программа ориентирована на подготовку студентов-бакалавров, практическая деятельность которых будет связана с выявлением, а также с пресечением правонарушений в экономической сфере, что весьма значимо в связи с глобализацией экономических процессов в современном обществе. 

Полученные знания имеют не только теоретическую, но и практическую направленность, что делает бакалавров готовыми к самостоятельной работе в соответствующей сфере. 

На данный момент реализация подобной образовательной программы в нашем регионе осуществляется только в СГЭУ.

Выпускник будет уметь:

· вести следственную и оперативно-розыскную работу по составам экономических преступлений в сфере экономической деятельности;

· готовить процессуальные акты предварительного расследования и судебного разбирательства по уголовным делам;

· давать квалифицированные юридические заключения по уголовно-правовым вопросам;

· вести консультационную работу с гражданами по проблемам применения уголовного и уголовно-процессуального законодательства;

· заниматься оказанием любой другой юридической помощи.

Сфера деятельности выпускников: 

- отделы Министерства внутренних дел;

- подразделения ФСЮ РФ;

- Прокуратура РФ;

- следственный комитет;

- руководство юридических служб государственных, муниципальных и коммерческих организаций (в банках, страховых компаниях).

