Желаемый образ будущего Шигонского района к 2030 году

Будущее Шигонского района представляется прекрасным!
В муниципальном районе будущего занятость, уровень производства, взаимоотношения власти и бизнеса населения выходят на новый качественный уровень.
Наш район сельскохозяйственный. К 2030 году мы представляем свой район с развитым производством по переработке натуральной качественной сельскохозяйственной продукции всех направлений, выращенной не только предпринимателями, но и населением в личных подсобных хозяйствах. В районе внедрены и успешно реализуются успешные практики развития потребительской кооперации и сельской торговли. Выпускаемые брендовые продукты питания популярны не только в районе, но и далеко за ее пределами.
В районе появляются совершенно новые, уникальные высокотехнологичные и конкурентоспособные производства в сфере пищевой промышленности и деревообработки. Реализуются амбициозные инвестиционные проекты. Развивается молодежное предпринимательство. Растут доходы и качество жизни населения. Динамичное развитие экономики района формирует надежную финансовую базу местного бюджета.
Шигонский район является высокоразвитым туристическим центром Самарской области. Великая русская река Волга, удобная логистика, уникальная здравница Волжский утес, развитая инфраструктура по приему круизных теплоходов, сеть современных гостиничных комплексов, уникальные ландшафты и старинные промыслы делают комфортным и интересным пребывание туристов на территории района.
Рост современных конкурентоспособных сельхозпредприятий на территории района стимулирует активное развитие экологического, сельского и гастрономического туризма, который набирает все большую популярность среди путешественников всего мира.  
Благодаря выгодному географическому положению в центре Поволжья и развитым транспортным сетям региона (аэропорт, железная дорога, мост через Волгу в районе села Климовка) район готов принимать туристов со всей России, а так же иностранцев, желающих увидеть настоящую Россию. 
Растет привлекательность сельских территорий для проживания и отдыха людей, ведения хозяйственной деятельности. Это в свою очередь стимулирует приток населения и инвестиций.
Шигонский район – Волжская Швейцария, оказавшись на территории которой, человек произвольно постигает гармонию вдали от городской суеты. Это территория, не выталкивающая местное население, а притягивающая и закрепляющая новых жителей. Притоку молодых высококвалифицированных кадров в различные отрасли экономики служит реализация проектов комплексной малоэтажной коттеджной застройки на экологически чистой и эстетически привлекательной территории.
Обеспечить баланс экономического и пространственного развития позволит создание муниципальной инновационной экосистемы мирового уровня посредством создания предприятия полного цикла очистки твердых бытовых отходов.
Население района к 2030 году будет все больше стремиться проводить свободное время на территории района. Этому служит «умная» муниципальная инфраструктура с современным жилищно-коммунальным хозяйством. Современные многофункциональные парки, благоустроенные для отдыха водоемы, освещенные чистые улицы – важнейшие составляющие будущего комфортного пространства Шигонского района.
Возросшая численность подростков и молодежи приумножит интеллектуальный и технологический потенциал Шигон. Виртуальная реальность станет значимой площадкой для развития и заработка. 
Дети и молодежь района вовлечены в процесс непрерывного профессионального образования с упором на формирование индивидуальных образовательных траекторий. Имеющийся свободный доступ к интерактивным образовательным и развлекательным услугам существенно расширит возможности для эффективной самореализации, саморазвитию и успешной социализации молодежи.
В будущем молодежь активно участвует в управлении и преобразовании территории. К 2030 году будет сформирован новый облик Шигонского района, лидирующего в регионе по качеству жизни и организации рабочих мест!
