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ученого совета федерального государственного бюджетного 
образовательного учреждения высшего образования 
«Самарский государственный экономический университет»
«Об итогах работы СГЭУ за 2019 год и задачах на 2020 год»

от 02 марта 2020 года, протокол №7.

УЧЕНЫЙ СОВЕТ ПОСТАНОВЛЯЕТ: 

С целью дальнейшего повышения эффективности деятельности университета:

В ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ:
1. Проректору по учебной и воспитательной работе, проректору по инновационному развитию и качеству образовательной деятельности, проректору по научной работе: обеспечить выполнение мероприятий, определенных Дорожной картой подготовки к государственной аккредитации.
2. Проректору по учебной и воспитательной работе, проректору по инновационному развитию и качеству образовательной деятельности:
· обеспечить своевременное оформление и подачу заявления и пакета документов в Рособрнадзор для прохождения процедуры государственной аккредитации;
· переработать локальные нормативные акты по организации учебного процесса университета.
3. Проректору по учебной и воспитательной работе, начальнику учебно-методического управления, заведующим кафедрами:
· обеспечить ежегодное обновление основных профессиональных образовательных программ высшего и среднего профессионального образования на 2020/2021 учебный год в срок до начала приемной кампании;
· сформировать перечни профессиональных стандартов по каждой образовательной программе;
· заполнить справочники в системе «1С: Университет» в срок до 01 июля 2020 г.;
· обновить перечни тем ВКР для усиления практической направленности работ обучающихся;
· привлечь практических работников из числа руководителей и сотрудников организаций, деятельность которых связана с направленностью реализуемых программ, в соответствии с требованиями ФГОС ВО/ВПО и СПО;
· усилить адаптационную работу со студентами младших курсов;
· обеспечить автоматизацию расчета учебной нагрузки.
4. Проректору по экономике и стратегическому развитию:
· продолжить работу по разработке и продвижению новых программ ДПО на рынок образовательных услуг в соответствии с национальными приоритетами страны. Поддерживать не менее 30% обновления;
· активизировать участие университета в федеральных и региональных конкурсах на право реализации программ дополнительного образования, в том числе в рамках Государственного плана подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации;
· увеличить численность обучающихся по программам дополнительного профессионального образования до 3000 человек;
· обеспечить разработку и реализацию программ ДПО для научно-педагогических работников по профилю профессиональной деятельности и общих обязательных программ профессионального обучения и повышения квалификации для всех работников университета.
5. Договорному отделу: организовать работу по истребованию дебиторской задолженности, доведя нормативный срок между датой отчисления и датой передачи исковых требований до не более 3-х месяцев.
6. Директору научной библиотеки:
· проводить систематическое обновление фонда учебной литературы в соответствии с установленными лицензионными требованиями и требованиями ФГОС; 
· поддерживать показатели актуальности единого ресурсного фонда согласно установленными лицензионными требованиями и требованиями ФГОС;
· обеспечить качественное развитие научного фонда и дальнейшее его наполнение литературой на основе заявок кафедр и научных подразделений, а также постоянного мониторинга издательств, включенных в систематизированный и утвержденный список научных издательств, выпускающих научную литературу;
· продолжить развитие взаимодействия с научным сообществом университета, направленного на продвижение в открытое информационно-библиотечное пространство изданий университета и публикаций авторов СГЭУ, повышение уровня цитируемости в российских и зарубежных наукометрических базах;
· принять участие в проекте университета на получение права регистрации через систему CrossRef идентификатора DOI для своих научных публикаций.

ПО ОРГАНИЗАЦИИ ПРИЕМА НА ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ ПРОГРАММЫ:
1. Проректору по учебной и воспитательной работе, директорам институтов, деканам, заведующим выпускающими кафедрами, директору филиала, ответственному секретарю приемной комиссии:
· в срок до 01 апреля 2020 г. сформировать состав технических специалистов и консультантов приемной комиссии;
· в срок до 15 июня 2020 г. провести обучение технических специалистов и консультантов приемной комиссии.
2. Ответственному секретарю приемной комиссии, начальнику управления информационных систем и технологий: в срок до 01 июня 2020 г. подготовить информационные системы СГЭУ для обеспечения бесперебойной работы приемной комиссии в период с 20 июня по 01 ноября 2020 г.
3. Ответственному секретарю приемной комиссии, директорам институтов, деканам, заведующим выпускающими кафедрами, директору филиала: в срок до 20 июня 2020 г. провести все профориентационные мероприятия в соответствии c утвержденным планом.

ПО РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО 
ОБРАЗОВАНИЯ 
1. Декану факультета дополнительного образования, руководителям структурных подразделений ДПО, заведующим кафедрами:
· обеспечить размещение информации о программах ДПО на официальном сайте СГЭУ;
· подготовить программы ДПО для реализации в дистанционной форме. 

ПО НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ УНИВЕРСИТЕТА:
1. Проректору по научной работе, директорам институтов, директору филиала, заведующим кафедрами:
· обеспечить в 2020 г. выполнение показателя по объему внешних НИР университета (не менее 80 тыс. руб. на ставку ППС);
· обеспечить переход от фундаментальных исследований к формированию заказов на прикладные разработки на базе тесного сотрудничества с хозяйствующими субъектами реального сектора экономики;
· обеспечить активное участие в конкурсах грантов РНФ, РФФИ и других фондов с привлечением ведущих докторов наук, профессоров в качестве руководителей при выполнении внутреннего норматива от кафедры;
· организовать работу по планированию и проведению научных мероприятий с использованием средств, привлекаемых из внешних источников финансирования;
· обеспечить выполнение общеинститутских годовых нормативов публикационной активности ППС. 

ПО ИНФОРМАЦИОННО-ТЕХНИЧЕСКОМУ ОБЕСПЕЧЕНИЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 
УНИВЕРСИТЕТА:
1. Начальнику управления информационных систем и технологий:
· осуществить анализ существующих средств вычислительной техники в компьютерных классах и запланировать модернизацию оборудования, введенного в эксплуатацию более 8 лет назад;
· продолжить интеграцию в процесс управления университетом системы электронного документооборота в части внедрения системы согласования договоров в рамках хозяйственной деятельности;
· осуществить интеграцию информационной системы «1С: Университет» с информационно-образовательной средой университета;
· закупить и смонтировать оборудование для микширования и трансляции в реальном времени в сеть Интернет мероприятий, проводимых в актовом зале;
· внедрить специализированное программное обеспечение (на базе платформы 1С), автоматизирующее часть работы с учебными планами, рабочими программами и паспортами компетенций.

ПО ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЕ В УНИВЕРСИТЕТЕ:
1. Проректору по учебной и воспитательной работе, начальнику управления по воспитательной и социальной работе: в срок до 31 марта 2020 г. организовать работу по доработке и обновлению «Концепции по воспитательной работе со студентами Самарского государственного экономического университета», утвержденной на ученом совете 19 марта 2014 г., протокол № 8.
2. Начальнику управления по воспитательной и социальной работе:
· привести в соответствие нормативно-правовые документы, касающиеся организации воспитательной работы, согласно Федеральному закону «Об образовании в Российской федерации» в срок до 30 апреля 2020 г.;
· провести мониторинг состояния организации воспитательной и социальной работы в институтах / на факультетах и в университете в целом и внести изменения в план организации воспитательной и социальной работы, а также провести опрос студентов 1, 2 и 3 курсов с целью оценки качества организации воспитательной работы в срок до 30 ноября 2020 г.;
· организовать и провести курс практических занятий, составить план мероприятий по повышению качества проектной деятельности студентов с последующим сопровождением участия в конкурсах на соискание финансирования студенческих проектов;
· не реже 1 раза в месяц проводить совместные заседания студенческих советов общежитий с директорами институтов и комендантами общежитий по вопросам улучшения условий проживания в общежитиях и организации воспитательной работы.

ПО МЕЖДУНАРОДНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ:
1. Начальнику управления по международному сотрудничеству:
· обеспечить прирост поступления в университет иностранных студентов;
· развивать совместные международные программы с новыми университетами-партнерами;
· усилить работу по привлечению к долгосрочному сотрудничеству университетов-партнеров с целью подачи совместных международных грантовых заявок;
· продолжить работу по расширению программ академической мобильности обучающихся и преподавателей университета;
· продолжать работу по развитию летних лингвоэкономических и лингвострановедческих школ в СГЭУ.

ПО РАЗВИТИЮ КАДРОВОГО ПОТЕНЦИАЛА:
1. Проректору по экономике и стратегическому развитию:
· разработать, представить на утверждение и обеспечить внедрение в 2020 г. обновленного эффективного контракта с работниками административно-управленческого персонала, учебно-вспомогательного персонала и прочих категорий персонала;
· осуществлять контроль за соблюдением нормативных показателей по ФОТ НПР;
· активизировать усилия по повышению доходов университета.
2. Начальнику управления кадров:
· подготовить уведомления работникам о новых условиях эффективного контракта; 
· продолжить мероприятия, направленные на обеспечение наполнения системы «1С: Управленческий учет» актуальными данными по ППС;
· совместно с проректором по учебной и воспитательной работе провести мероприятия, направленные на выявление необходимости в аттестации работников университета;
· провести необходимые мероприятия по переходу на электронные трудовые книжки.

ПО РАБОТЕ АДМИНИСТРАТИВНО-ХОЗЯЙСТВЕННОЙ СЛУЖБЫ:
· обеспечить выполнение «Программы модернизации имущественного комплекса СГЭУ», реализовать план ФХД по капитальному и текущему ремонту;
· поддерживать инженерные системы, оборудование, устройства и автотранспортные средства вуза в исправном состоянии, своевременно проводить необходимый комплекс работ по их техническому обслуживанию и ремонту;
· развивать направление отдельного сбора отходов для их вторичного использования;
· произвести замену системы освещения на светодиодное;
· осуществить внедрение элементов инфраструктуры, обеспечивающих доступность университета для маломобильных групп населения.

ПО СОДЕЙСТВИЮ ЗАНЯТОСТИ СТУДЕНТОВ И ТРУДОУСТРОЙСТВУ 
ВЫПУСКНИКОВ СГЭУ:
1. Начальнику отдела по трудоустройству и карьерному росту выпускников:
· продолжить работу по содействию в поиске работы выпускникам и временной занятости студентов;
· продолжить работу по мониторингу востребованности выпускников с целью своевременного выявления затруднений с трудоустройством выпускников предыдущего и текущего года выпуска;
· наладить связи и выстроить сотрудничество с работодателями предприятий и организаций для дальнейшего трудоустройства выпускников СГЭУ, для реализации их возможностей и талантов в их будущей профессии.

ПО ПРОХОЖДЕНИЮ ПРАКТИКИ СТУДЕНТАМИ:
1. Начальнику отдела организации практик и стажировок:
· создать единую базу профильных организаций для прохождения практики обучающимися по образовательным программам;
· организовать работу по обеспечению возникновения и укрепления долговременных взаимовыгодных связей университета с профильными организациями и заключению долгосрочных договоров об организации и проведении практики обучающихся;
· провести совещание с руководителями практик от университета и профильных организаций по вопросам порядка организации и проведения практики и стажировки обучающихся университета.





Председатель ученого совета	С.И. Ашмарина



Ученый секретарь ученого совета 	Р.И. Семикова
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