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от 31 августа 2022 года, протокол № 12


Заслушав выступление проректора по учебной и воспитательной работе Пискунова В.А., Ученый совет признает выполнение плана мероприятий по подготовке к новому 2022/2023 учебному году удовлетворительным: организационные мероприятия, противопожарные, антитеррористические мероприятия и мероприятия по охране труда и обеспечению безопасности, обеспечение реализации программ СГЭУ для лиц с ОВЗ и инвалидов, организация воинского учета и бронирования граждан, пребывающих в запасе и граждан, подлежащих призыву на военную службу –выполнены в полном объеме. 
Проведена подготовка аудиторного фонда: произведен косметический ремонт аудиторий, замена мебели в 4 аудиториях, произведена генеральная уборка аудиторий и помещений общего пользования. При этом следует отметить, что продолжается капитальный ремонт общежития № 2, мебель и оборудование из которого временно перемещены в корпус Н, соответственно, часть аудиторий данного корпуса выведена из учебного процесса до завершения ремонтных работ.
В целях противодействия распространению коронавирусной инфекции COVID-19 на входе предусмотрена организация термометрии студентов, преподавателей и сотрудников университета, ежедневная влажная уборка с применением дезинфицирующих средств, обеспечено наличие антисептических средств для обработки рук, подготовлены к работе стационарные и передвижные рециркуляторы марки «МЕГИДЕЗ» для обеззараживания воздуха. С 09.09.2022 планируется проведение вакцинации студентов, профессорско-преподавательского состава и других работников университета специалистами ГБУЗ СО «Самарская городская поликлиника № 10».
УЧЕНЫЙ СОВЕТ ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Самарский государственный экономический университет к началу 2022/2023 учебного года готов. 
2. План мероприятий по подготовке Университета к новому учебному году в целом по Университету считать выполненным. Мероприятия, срок выполнения которых предусмотрен планом в сентябре – декабре 2022 года, осуществляются в соответствии с установленными сроками.


Заместитель председателя ученого совета                             Е.А. Кандрашина




Ученый секретарь                                                                     А.В. Сидорова

