ПРОЕКТ
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Ученого совета федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Самарский государственный экономический университет»
 «Результаты процедур внутренней и внешней независимой оценки качества образования 
во 2 семестре 2023/2024 учебного года»
от «18» июня 2024 г., протокол № 11

Заслушав и обсудив выступление начальника управления внутренней независимой оценки качества образования Е.В. Русаковой «Результаты процедур внутренней и внешней независимой оценки качества образования во 2 семестре 2023/2024 учебного года»,
УЧЕНЫЙ СОВЕТ ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1. Признать удовлетворительной в ФГАОУ ВО «СГЭУ» и Сызранском филиале оценку:
- общей удовлетворенности качеством предоставления образовательных услуг;
- удовлетворенности работодателей, их представителей и стратегических партнеров качеством подготовки выпускников;
- общей удовлетворенности условиями организации образовательного процесса НПР и ПР;
- остаточных знаний обучающихся, сформированности и уровня сформированности компетенций.
2. Начальнику управления ВНОКО сформировать отчеты и разместить их на сайте университета:
- «Об оценке общей удовлетворенности качеством предоставления образовательных услуг обучающихся и слушателей программ ДПО в ФГАОУ ВО «СГЭУ» и Сызранском филиале»;
- «Об оценке удовлетворенности работодателей, их представителей и стратегических партнеров качеством подготовки выпускников ФГАОУ ВО «СГЭУ»;
- «Об оценке общей удовлетворенности условиями организации образовательного процесса НПР и ПР в ФГАОУ ВО «СГЭУ» и Сызранском филиале»;
- «О проведении комплексного тестирования (диагностической работы) обучающихся в ФГАОУ ВО «СГЭУ» и Сызранском филиале во 2 семестре 2023-24 уч. г.».
3. Начальнику управления ВНОКО передать в структурные подразделения предложения:
- работодателей, их представителей и стратегических партнеров по улучшению качества подготовки выпускников;
- научно-педагогических и педагогических работников университета и филиала по улучшению условий организации образовательного процесса;
- обучающихся по улучшению качества предоставления образовательных услуг в ФГАОУ ВО «СГЭУ» и Сызранском филиале по структуре программы; по учебно-методическому обеспечению программы; по условиям реализации программы; по материально-техническому обеспечению программы; по качеству условий осуществления образовательной деятельности.
4. Заведующим кафедр при актуализации образовательных программ учесть мнение работодателей, их представителей и стратегических партнеров о необходимости формирования у выпускников дополнительных компетенций.

Зам. председателя ученого совета	                    Е.А. Кандрашина

Ученый секретарь ученого совета	А.В. Сидорова
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