
Отчёт
«О выполнении плана мероприятий по подготовке к приему в 2025 году»

 
План мероприятий подготовки приема в СГЭУ содержит три раздела:
1. Вопросы организации и осуществления профориентационной работы;
· Работа с абитуриентами в интернет сети;
· Работа с абитуриентами на территории ВУЗа;
· Работа с абитуриентами в Образовательных учреждениях;
· Работа с абитуриентами вне образовательных учреждений;
2. Вопросы разработки и совершенствования нормативных и методических материалов;
3. Вопросы организационного характера;
1. Вопросы организации и проведения профориентационной работы в соответствии с утвержденным планом выполнены в полном объеме центром предпрофессионального образования:
· обновлена информация об Университете, филиале, институтах и факультете на сайтах агрегаторах, на страницах в социальных сетях и на стенде Университета и рекламных материалах;
· проведены Дни открытых дверей Университета, филиала, институтов и факультета СППО в формате онлайн, которые просмотрели более 10 тысяч человек;
· проведены Дни открытых дверей Университета в формате оффлайн в Самаре и Сызрани, которые постели более 1600 человек;
· проведены родительские собрания в формате онлайн, более 14000 просмотров и в формате вебинаров, в которых приняли участие около 200 человек;
· приняли участие в шести профориентационных ярмарках Территориальных управлений министерства образования и науки Самарской области, в которых участвовали более 3000 школьников, в двух образовательных выставках, в которых приняло участие более 3500;
· проведены экскурсии для обучающихся школ и ОУ СПО по кампусу СГЭУ, в которых приняли участие почти 500 человек;
· Амбассадорами СГЭУ проведено более 300 встреч и мероприятий в образовательных учреждениях Самары и Самарской области на тему «Знакомство со СГЭУ» и с образовательными программами;
· проведена серия онлайн семинаров на тему профориентации, которую посмотрели более 20000 раз;
· проведено 15 онлайн открытых уроков. По данным системы АИС «ПрофВыбор», в них приняло участие более 150 образовательных учреждений и более 20 тысяч учащихся;
· запущено проведение пробного тестирования по дисциплинам вступительных испытаний ФСППО, в котором, на данный момент, приняло участие более 50 человек;
· проведена совместно с министерством науки и высшего образования Самарской области Всероссийская олимпиада для школьников по предмету «Экономика», в ней приняли участие около 100 школьников;
· проведен финал ежегодной олимпиады по финансовой грамотности среди учащихся школ, которая входит в топ олимпиад, рекомендованных Министерством науки и высшего образования РФ, в нем приняло участие более 90 человек;
· проведен проект Неделя высоких технологий и технопредпринимательства (НВТиТ) в рамках которого СГЭУ стал Региональной площадки проведения образовательных и популяризационных мероприятий "XIII Недели высоких технологий и технопредпринимательства". В проекте приняли участие более 100 школьников. 
· Проведены ряд марафонов и акций совместно с Российским обществом «Знание», в которых приняли участие 30 образовательных учреждений (школы Самарской области).

2. Вопросы разработки и совершенствования нормативных и методических материалов в соответствии с установленными сроками выполнены в полном объеме:
· подготовлены и утверждены правила приема в СГЭУ на 2025-2026 уч. год;
· обновлена рабочая документация по приему в СГЭУ на 2024/2025 уч. год в соответствии с требованиями Правил приема в СГЭУ на 2025/2026 уч. год;
· обновлено информационное сопровождение профориентационной работы и приемной кампании, размещены актуальные материалы на сайте, стендах СГЭУ, в печати;
· разработаны и утверждены программы вступительных испытаний как в письменной форме, так и в форме собеседования с учетом Постановления Правительства о приграничных территориях и присоединенных территорий;
· разработано Положение о предоставлении скидок по платным образовательным услугам СГЭУ на 2025/2026 учебный год
· обновлен перечень образовательных программ (бакалавриат/специалитет, магистратура);

3. Организационные вопросы приемной комиссии в соответствии с установленными сроками выполнены в полном объеме:
· утвержден новый состав приёмной комиссии;
· утвержден состав председателей предметных комиссий;
· сформирован расширенный список технических операторов приемной комиссии из числа студентов Университета в количестве 32 человека;
· сформирован расширенный список консультантов приемной комиссии из числа научно-педагогических работников в количестве 97 человек;
· обеспечена работа курсов по подготовке к поступлению в университет;
· проводятся обучающие занятия по работе в системе 1С:Проф с техническими операторами, по Правилам приема с консультантами из числа профессорско-преподавательского состава;
· выделены компьютеры и другая оргтехника, необходимая для работы приёмной комиссии.
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